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02 Mart 2011 

SİRKÜLER NO: 2011 / 12 

Konu: İndirimli kurumlar vergisi uygulamasında yatırıma katkı oranları artırılmıştır. 

Bilindiği üzere 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun “İndirimli kurumlar vergisi” başlıklı 32/A 

maddesi ile finans ve sigortacılık sektörlerinde faaliyet gösteren kurumlar, iş ortaklıkları, taahhüt işleri, 

4283 sayılı Kanun ile 3996 sayılı Kanun kapsamında yapılan yatırımlar ile rödovans sözleşmelerine bağlı 

olarak yapılan yatırımlar hariç olmak üzere, maddenin ikinci fıkrasında belirtilen ve Hazine Müsteşarlığı 

tarafından teşvik belgesine bağlanan yatırımlardan elde edilen kazançların, yatırımın kısmen veya 

tamamen işletilmesine başlanılan hesap döneminden itibaren yatırıma katkı tutarına ulaşıncaya kadar 

indirimli oranlar üzerinden kurumlar vergisine tabi tutulacağı hükme bağlanmıştı. 

Söz konusu 32/A maddesinin ikinci fıkrasının b) bendine göre Bakanlar Kurulu; istatistiki bölge birimleri 

sınıflandırması ile kişi başına düşen milli gelir ve sosyo-ekonomik gelişmişlik düzeylerini dikkate almak 

suretiyle gruplandırdığı her bir il grubu için yatırıma katkı oranını % 25’i, yatırım tutarı 50 milyon Türk 

Lirasını aşan büyük ölçekli yatırımlarda ise % 45’i geçmemek üzere belirlemeye, kurumlar vergisi oranını 

% 90’a kadar indirimli uygulatmaya yetkili kılınmıştı. 

Bakanlar Kurulu bu yetkisini 16.7.2009 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2009/15199 sayılı 

“Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar” ile kullanmıştı. 

Torba yasa olarak bilinen, 6111 sayılı Kanunun 92 nci maddesi ile 5520 sayılı Kanununun 32/A 

maddesinin ikinci fıkrasının (b) bendinde yer alan “% 25’i” ve “% 45’i” ibareleri sırasıyla 1.1.2011 

tarihinden geçerli olmak üzere 25 Şubat 2011 tarihinden itibaren “% 55’i” ve “% 65’i” şeklinde 

değiştirilmiştir. 

Böylece Bakanlar Kurulu, 1.1.2011 tarihinden itibaren indirimli kurumlar vergisi uygulamasında her bir il 

grubu için yatırıma katkı oranını % 55’i, yatırım tutarı 50 milyon Türk Lirasını aşan büyük ölçekli 

yatırımlarda ise % 65’i geçmemek üzere yeniden belirleyebilecektir. 

Yer verilen konularda ek bilgi istenildiğinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 
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